

## Szennyvízprogram – felbolydul a város

2013.03.11.

Amint a nyiregyhaza.hu weboldalon és a Nyíregyházi Naplóban megjelent információkból is tudhatják, folytatódik Nyíregyházán a térségi szennyvízelvezetési és szennyvíztisztítási program. A Rá-Adás című műsor egyik meghívott vendége Manyák Péter, a Nyírségyvíz Zrt. projektkoordinátora volt a téma kapcsán. Az alábbi interjú a Nyíregyházi Televízió műsorában elhangzott beszélgetés szerkesztett változata. A riportert: Vítкаи Éva.



-Sok mindent megélt már ez a program az elmúlt években, éppen most hol tart?  
-Igen a program még 2005 körül született és a kivitelezésre az elmúlt év őszétől kerülhetett sor, hiszen a közbeszerzési eljárásokkal azokat a szerződéseket is meg kellett kötni, aminek a keretében a vállalkozók jelenleg az építési munkákat végzik. Most a teljes csatornahosszból 66 km van lefektetve. Egy adat azért, hogy arányosítani lehessen: 204 km-t kell megépíteni, ez körülbelül 32 % készültséget jelent.  
-Mikorra készül el a több, mint 200 km?  
-A csatornázási munkarészek, legkésőbb az év őszén be kell, hogy fejeződjenek. Van még egy másik fontos programem is, ez pedig a kettes számú szennyvíztisztító telep, Polyákbokor területén. Az egy év próbaüzem miatt, ez a telep csak 2014 nyarán fog elkészülni, illetve a próbaüzemnek sikeresen be kell fejeződnie.  
-A lakosságot leginkább az érdekli, hogy a program milyen ütemben zajlik, hol találkozhatnak útfelbontásokkal?  
-A lakosságot leginkább a csatornázási munkálatok érdeklik, illetve, hogy mikor köthetnek rá a szennyvízcsatornára a legkorábban. Ez irányban is olyan megállapodások születtek, hogy lehetőség szerint ahogy egy szakasz elkészül, akkor részmunkaterület-átadásokkal a rákötéseket már biztosítani szeretnénk. Jelenleg egyébként 4 szerződés keretében történik a munkavégzés a város majdnem minden részén. Megkezdődnek a munkák, különösen most tavasszal. A téli időjárás után nagy erővel, nagy kapacitásokkal kell, hogy felvonuljanak a vállalkozók, arra is figyelemmel, hogy a nyár és az ősz gyorsan elszalad. Nagyon sok munkaterületen, nagyon sok utcában dolgoznak a belvárostól a bokortanyáig, a Tölgyes utcától a Szamos utcáig, Rozsárcsólóig. Bármerre mehetünk, egyre inkább gombamódra fognak szaporodni azok a munkahelyek, ahol elkezdődik a munkavégzés és nagy ütemben fog folyni.  
-Hogyan lehet azt koordinálni, hogy minél kevesebb ideig tartson? Hiszen igénybe veszi az emberek türelmét is, bár egy fejlesztés azért mindig jól jön.  
-Eddig viszonylag egyszerű dolgunk volt, mert ősszel kezdődött és egyszerre nem túl sok munkaterületen. Most viszont, hogy az idő is szorít és az időjárás is megengedi, nagyon sok munkaterület fog megnyílni. A koordinációs értekezleteken ezekre külön kitérünk és a projekt keretében van egy PR tájékoztatás jellegű feladata is a mérnökszervezetnek. Így rendszeresen informálják majd a lakosságot a különböző médiumokon keresztül.  
-Milyen területet hagynak maguk után, lesz-e mindenhol utólag aszfaltborítás?  
-Ez egy szennyvíztisztítási program, és az unió természetesen szennyvízcsatorna építést támogat. De az utépítés helyzete mindig egy kritikus pont, tudniillik alapvetően elsőként mindig egy csatornahálózatot kell megépíteni, ezt követheti egy csapadékvíz elvezetés, ezt pedig az utak burkolása. Ez egy szennyvízprogram, nem egy utépítési program, azonban vannak jó hírek. Tekintve, hogy a város jelentős támogatást kapott a kormánytól - kb. 500 milliót - összegről van szó - ebből arra is van lehetőség, hogy bizonyos utépítési, vagy helyreállítási munkák is magasabb színvonalon valósulhassanak meg, mint ahogy azt eddig a projektben terveztük.  
-Említhetjük példaként a Szamos illetve a Csongor utcát, ahol hosszú évtizedekig megkeményítették a futóhomokot a járművek. Most, hogy megtörtént a szennyvízcsatorna elhelyezése, olyan szinten lazult fel a talaj, hogy szinte mikor esik az eső, erősen megnehezíti a közlekedést a területen. Ha legalább egy zúzott alapot kap egy ilyen hely, ahol nem lehet közlekedni, azt nagyon megköszönnék az ott lakók. Erre van lehetőség?  
-Igen, feltétlenül, itt a sávok helyreállítási kötelezettségen felül, ezt kiegészítve, úgymond egy kiegészítő beruházással, van arra lehetőség, hogy teljes útszélességben egy minőségileg jobb burkolatot kapjon az az utca.  
-Ehhez az is kapcsolódik, hogy évek óta, már egy alapba fizetnek az ott élők, hogy hozzájáruljanak a szennyvízcsatornához. Mi történik azokkal, akik fizették, aztán abbahagyták, illetve eladták a házukat. Vannak-e ilyen problémák a fizetések körül?  
-Bizonyára, bár konkrétan nem ismerem az építőtársulatnak a problémáit. Egy viszont igaz jogilag, hogy amikor létrejött ez a társulat, akkor minden tagnak kötelessége volt beszállni ebbe a programba, ha eddig nem fizetett, akkor ezután majd fizetni fog, illetve fel fogja szőlítani a társulat őket a fizetésre, hiszen vállalták és meg kell építeni a csatornát.  
-Úgy gondolom, hogy ha nem vállalja valaki, vagy nem fizeti, tőle levonni nem tudják, akkor ráterhelik az ingatlanra.  
-Valamilyen módon be kell hajtani, erről a város fog gondoskodni. Valamilyen módon a fizetésnek rendben kell lennie. Nyilván meg fogja előlegezni a beruházó, illetve a város és aztán majd a különböző nehéz procedúrák során ez tisztázódni fog.  
-Ha valaki előtt elmegy egy ilyen szennyvízhálózat, kötelessége-e rácsatlakozni?  
-Igen, a jogszabály előírja, hogy csatlakozni kell, illetve olyan mértékű talajterhelési díjakat kellene fizetni, ami már abszolút nem érné meg, hogy ne kössenek rá. Tehát rá kell kötni, hiszen ezáltal tudjuk azt elérni, hogy a támogatottsággal ez a projekt olyan szinten épülhessen meg, hogy a lakosság 96%-a csatornázott legyen.  
-Európa fejlettebb részeihez képest is nagyon jónak mondható a 96%-os csatornázottság. Az a 4% mely területekre esik, amelyek kimaradhatnak belőle?  
-Ez a 4% már tényleg csak néhány olyan elszórt terület, ahol adott esetben még vízvezeték sincs. Ahol pedig nincs, ott közműves csatornának sem kell lennie, mert nincs mit elengedni. Kifejezetten nagyon magas szám a 96 %, ez igazán

egy nagyon fejlett nyugati ország szintjének felel meg. Még néha ott is alacsonyabb.  
-Ebbe a programba bele tartozik-e a régi csatornahálózat cseréje, rendbetétele?  
-Bizonyos szempontból igen. A főgyűjtőket illetően, ami a város fő szennyvízgyűjtőit jelenti, tulajdonképpen nem is új építésével, hanem úgynevezett béleléssel, vagy rekonstrukcióval történik ezeknek a csatornáknak a felújítása, mely adott esetben méretbővítést is jelent, éppen azért mert összefogó kapacitászámítások szerint nagyobb mennyiségű szennyvíz elvezetésére is alkalmasnak kell ezeknek lenniük.  
-Hol követhetik nyomon a lakók, hogy éppen merre járnak, hol fognak munkálatokba kezdeni?  
-Természetesen a média segítségével, a rádión, újságokon, televízión keresztül igyekszünk tájékoztatást adni.  
-A Nyírségvíz honlapján lehet majd a tervet látni?  
-A Nyírségvíz honlapján nem, hiszen van egy külön honlapja a szennyvíztisztításnak, ez a nyirszennyvíz.hu. Ezen a weblapon megtalálhatók azok az információk, akire szüksége van a lakosságnak.